



ПАМЯТИ Я. М. ЮЗЬКИВА



23 июня 2012 г. после тяжелой болезни ушел из жизни бывший сотрудник ИЭС им. Е.О. Патона видный ученый в области сварки и стандартизации, кандидат технических наук Ярослав Михайлович Юзькив.

Родился Я. М. Юзькив 31 августа 1941 г. в Болехове Станиславской (ныне Ивано-Франковской)

области. В 1963 г. закончил механико-машиностроительный факультет Львовского политехнического института по специальности «Технология и оборудование сварочного производства». Работал инженером-технологом на заводах Ивано-Франковщины. Как офицер запаса призывался на службу в Советскую Армию. В 1972 г. поступил в очную аспирантуру при ИЭС им. Е. О. Патона (научный руководитель — д-р техн. наук, профессор А. Е. Аснис). Изучал вопросы свариваемости сталей повышенной прочности с нитридным упрочнением, разрабатывал и внедрял на многих предприятиях технологию их сварки. В 1977 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию.

В 1991 г. Я. М. Юзькив создал и возглавил в институте научно-исследовательскую лабораторию стандартизации в сварочном производстве. Под его руководством был разработан прогноз развития стандартизации и метрологии в сварочном производстве страны. Одновременно работал и в комиссии по стандартизации стран-членов СЭВ. При непосредственном участии Ярослава Михайловича был создан межгосударственный комитет стандартизации МТК 72 «Сварка и родственные процессы», ответственным секретарем которого он также являлся.

С 1992 г. и до последнего дня жизни Я. М. Юзькив работал в Украинском научно-исследовательском институте стандартизации, сертификации и информатики заместителем директора по научной

работе. С его непосредственным участием разработаны концепция государственной системы стандартизации, подготовлен Декрет Кабинета Министров Украины «О стандартизации и сертификации». Он принимал активное участие и в разработке основополагающего Закона Украины «О стандартизации».

Ярослав Михайлович являлся разработчиком методологических основ гармонизации национальных стандартов с международными, включая и европейские стандарты. Весом его вклад и в становление научно-технической терминологии, разработку основ формирования систем стандартизованных терминов. Он является автором свыше 60 научных работ.

Я. М. Юзькив успешно сочетал научную деятельность с большой организационной работой как заместитель директора института. Он являлся членом научно-технического совета и научно-технической комиссии по вопросам терминологии Государственного комитета стандартизации, метрологии и сертификации Украины, председателем Национальной комиссии стандартизации Международного института сварки, членом редколлегии журналов «Сварщик» и «Информационный вестник по охране труда». Свои знания он передавал другим сотрудникам, читая лекции по стандартизации. Ярослав Михайлович награжден почетным значком «За заслуги в стандартизации, метрологии и сертификации», а также рядом юбилейных медалей.

Ярославу Михайловичу были присущи ответственное отношение к своей работе, глубокое понимание государственной важности решаемых задач, научный анализ, широкий научно-технический кругозор, инициатива, организованность, требовательность, которая сочеталась с чуткостью, доброжелательностью в отношении своих подчиненных.

Светлая, добрая память о Ярославе Михайловиче как о Человеке, Ученом, Организаторе навсегда сохранится в сердцах всех, знавших его.

Институт электросварки им. Е. О. Патона
Общество сварщиков Украины